



ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

№76 (10529)

1 октября 2014 г., среда



Обращение к водителю

Школьники вручали водителям памятки



стр. 2

Мы славим седину

Умудренная опытом
Клавдия Шарапова



стр. 3

Умеют ярко организовать свою жизнь

О деятельности первичной ветеранской организации



стр. 4

В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ «ПП»:

Слово ветерана

Тематическая страница

Навашинская метеосводка



2 октября

дождь

ночь 0 +1
день +6 +7

3 октября

дождь

ночь +2 +3
день +9 +10

4 октября

облачно

ночь +4 +5
день +10 +11



Сработали оперативно

Можно ли противостоять террористическим актам и угрозам для жизни людей в случае чрезвычайных ситуаций? Вполне, если противоборствовать терроризму и предотвращать тяжелые последствия стихийных бедствий. Именно для этого нужно проводить учения и тренировки. О том, как прошла очередная тренировка в районе,

читайте на стр.3

Главное за неделю

Безопасность

Студентам о поведении при пожаре



В рамках месячника гражданской защиты проведена эвакуация из здания Навашинского судомеханического техникума. Условное возгорание произошло в первом корпусе, откуда успешно были эвакуированы 186 студентов, 28 преподавателей и работников техникума.

- Эвакуация была произведена через аварийные выходы, - говорит старший инспектор отделения надзорной деятельности Навашинского района Алексей Ивентьев. - Преподаватели все

действия выполняли согласно инструкциям пожарной безопасности. Немедленно были поданы первичные средства пожаротушения: огнетушители и пожарные рукава. Голосовая система пожарного оповещения сработала моментально, также сигнал поступил на пульт связи пожарной части через систему «Стрелец-мониторинг».

Так как летние каникулы закончились и многие уже позабыли правила эвакуации при пожаре, мы решили ребятам и педагогам еще раз об этом напомнить.

- Такие тренировки в техникуме проводятся раз в квартал. Сегодня ребятам рассказали, какие действия нужно выполнять при оказании первой медицинской помощи, если пострадавший отравился угарным газом или подавился чем-либо, а затем продемонстрировали эти действия на специальном манекене, - говорит заместитель директора НСМТ по административно-хозяйственной части Анна Зайцева.

Дарья ВИЛКОВА
Фото автора

Обращение к водителю

Мальчишки и девочки детского объединения «Юная Россия» Большеокуловской школы под руководством старшей вожатой Р.В.Першиной вместе с инспекторами ГИБДД И.В.Милюковым, В.П.Павловым и И.С.Вилковым вышли на дорогу, чтобы в очередной раз привлечь внимание водителей транспортных средств к проблеме травматизма на дорогах.

А еще дети напомнили им о неукоснительном соблюдении Правил дорожного движения. В



этот день была проведена акция под названием «Обращение к водителю». Инспекторы ДПС останавливали машины, а школьники вручали водителям письма учащихся с памятками и листовками-обращениями.

В преддверии акции во всех

школах района прошел месячник по безопасности дорожного движения, в процессе которого состоялись классные часы, конкурсы, соревнования и другие мероприятия по тематике безопасности на дорогах с приглашением сотрудников ГИБДД.

Хочется надеяться на то, что в результате проведенных мероприятий процент ДТП снизится: водители и дети на дорогах будут вести себя еще более внимательно и аккуратно.

Розалина ПЕРШИНА,
старшая вожатая
Фото автора

События

Юбилейная медаль

В рамках 70-летия освобождения Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков были удостоены юбилейной медалью ветераны Великой Отечественной войны Нина Капустина - жительница Ефанова и горожанин Михаил Марков. Им также были вручены Благодарственные письма от президента Республики Беларусь Александра Лукашенко.

Поздравили ветеранов и вручили награды от братского народа глава местного самоуправления района Владимир Малышев, заместитель главы администрации Навашинского района по социально-экономическим вопросам Елена Колпакова, а также директор управления социальной защиты Вячеслав Крохин.



В ответ герои торжества и их родные благодарили за внимание и теплые слова-пожелания.

Ксения АБРАМОВА. Фото автора

Образование

Спешите записаться в кружки



С началом учебного года распахнул свои двери для детворы Дворец детского творчества, приглашая записаться в кружки, которых насчитывается здесь 40.

- «Юный корабель», «Воздушный змей», «Забавные игрушки», «Туристический экстрим», «Юный психолог» и многие другие, - перечисляет заместитель директора по учебно-воспитательной работе Лариса Бельчикова, заверяя, что каждый найдет в стенах Дворца занятие по интересам, сможет развить свой талант, открыть в себе новый дар.

Ксения БЕРСЕНЕВА. Фото автора

Вниманию работодателей Навашинского района!

Сообщаем вам о проведении всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности».

Уполномоченным органом по проведению регионального этапа конкурса является министерство социальной политики Нижегородской области. Подробная информация по проведению конкурса в 2014 году размещена на сайте Правительства Нижегородской области по адресу <http://www.government-nnov.ru/?id=103539>.

Директор ГКУ ЦЗН Навашинского района Е.В.БОГДАНОВА

Актуально

Эпизоотическая ситуация по области

28 сентября на территории Российской Федерации отмечался Всемирный день борьбы с бешенством. В связи с этим ТОУ Роспотребнадзора информирует, что на территории Нижегородской области, начиная с 2001 года, сохраняется сложная эпизоотическая ситуация по бешенству.

С 2001 года среди диких и домашних животных зарегистрировано более 700 случаев бешенства.

За 2013 год на территории области зарегистрировано 62 случая заболевания бешенством животных, из них 46 случаев (75%) среди лис, которые активно выходят на человека, нанося ему различные травмы, в текущем году - 23 случая бешенства, из них 18 - среди лис (78%).

Всего за 2013 год по поводу укусов животными в лечебные учреждения области обратилось 9,2 тысячи человек. Особенно следует отметить, что из них 1109 человек были укусаны безнадзорными животными. В этом году безнадзорными животными покусан 321 человек.

Если бешенство проникнет в среду безнадзорных животных, то ситуация будет неуправляемая.

Ситуация по регулированию численности безнадзорных животных изменилась в лучшую сторону после принятия закона Нижегородской области №129-З «О наделении органов местного самоуправления полномочиями по отлову безнадзорных животных». На эти цели в областном бюджете предусмотрено 25 млн руб. Закон вступил в силу с 1 января 2014 года.

По материалам Роспотребнадзора

О долге за электроэнергию

С октября ОАО «Нижегородская бытовая компания» будет применять дополнительные способы информирования своих клиентов - бытовых потребителей - о наличии у них долга за электроэнергию. Компания намеревается проводить sms- и телефонное автоинформирование граждан, организовывать рассылку индивидуальных уведомлений об имеющемся долге, а также приступит к печати специальных квитанций нерадивым потребителям электроэнергии.

Так, жителям частных домов - должникам по оплате за электроэнергию, уже в октябре поступит счет красного цвета, а граждане, проживающие в многоквартирных домах, получат квитанцию с надписью «ДОЛГ» по диагонали внутренней поверхности конвертируемого счета.

Напомним, что ранее бытовые потребители Энергосбыта извещались об имеющейся задолженности в счете за электроэнергию в соответствующей графе, а также при обращении в компанию по различным каналам связи.

- Мы уверены, что новый вид счета за услуги энергоснабжения будет мотивировать граждан более ответственно относиться к вопросам платежной дисциплины и не пропускать установленных сроков оплаты. Напомним, что оплата по выставленным счетам является обязанностью абонента. Оплачивая квитанцию после 20-го числа месяца, следующего за расчетным, человек автоматически становится должником, - говорит начальник департамента правового обеспечения работы с гражданами-потребителями ОАО «Нижегородская бытовая компания» Вадим Тарасов.

Данные мероприятия проводятся в рамках комплексной программы по уменьшению дебиторской задолженности населения.

По материалам пресс-службы Нижегородской бытовой компании

Спорт

Отличный старт «Спарты»

На первом старте в наступившем учебном году женская команда «ДЮСШ-Спарта» по футболу под руководством тренеров-преподавателей Александра Дружинина и Вячеслава Гришина показала отличное выступление на первенстве Нижегородской области по мини-футболу 2014.



Соревнования проходили на базе ФОК «Ока» в Дзержинске среди сельских женских команд 2002 г.р. и старше. Уверенно обыграв своих соперниц, команда «ДЮСШ-Спарта» стала чемпионом Нижегородской области 2014 года. В соревнованиях принимали участие команды из Первомайска, Шаранги, Тонкина, Семенова, Навашина.

Ольга СОЛОВЬЕВА. Фото предоставлено ДЮСШ

1 октября - Международный день пожилых людей

**Дорогие друзья!**

От всего сердца поздравляю вас с Международным днем пожилых людей!

Мне очень приятно, что в Нижегородской области представители старшего поколения своими делами доказывают верность утверждения известной песни: «Не стареют душой ветераны!». Каждый день я встречаю пожилых людей, чьей активности, энергии и оптимизму впору завидовать молодым!

Это тем более удивительно, что именно на плечи тех, кто сегодня находится на заслуженном отдыхе, легли все тяготы Великой Отечественной войны и восстановления страны после отражения нашествия гитлеровских полчищ. Своим трудом вы поднимали промышленность и сельское хозяйство, заново отстраивали города и села, совершали научные открытия!

Мы очень благодарны вам за то, что и сегодня вы участвуете в общественной жизни, воспитываете молодых, сохраняя духовно-нравственные и культурно-исторические ценности, поддерживаете нас словом и делом! Все мы в неоплатном долгу перед старшим поколением и должны в этот день выразить вам свою сыновью любовь и признательность!

Обязанность власти - обеспечить высокое качество жизни нашим ветеранам! С этой целью в Нижегородской области реализуются региональные программы оказания медицинской и социальной помощи, создания условия для самореализации пожилых людей. Хочу заверить вас в том, что эта важнейшая работа получит дальнейшее продолжение и развитие!

Желаю вам здоровья, счастья, домашнего уюта и любви родных людей!

Губернатор Нижегородской области В.П.ШАНЦЕВ

**Уважаемые пенсионеры, ветераны войны и труда!**

От имени Земского собрания и Администрации Навашинского района примите самые теплые и искренние поздравления с Международным днем пожилых людей!

Мы высоко ценим ваш богатый жизненный опыт. Именно вы заложили основу развития и благополучия района, области и страны. Вы и сегодня являетесь носителями духовной культуры и нравственности, примером ответственного и неравнодушного отношения к делу.

Дорогие земляки, примите слова искренней благодарности и уважения за ваш неоценимый труд, силу духа, искреннюю любовь к Навашиному району!

От всей души желаем вам крепкого здоровья, хорошего настроения, активного долголетия, семейного тепла и благополучия! Пусть всегда рядом с вами будут любящие и заботливые дети, внуки, друзья!

Глава местного самоуправления района В.Д.МАЛЫШЕВ

Глава Администрации района А.В.ЧЕРЕПАХИН

**Дорогие навашиноцы!**

Сердечно поздравляем старшее поколение города с Международным днем пожилых людей!

Этот праздник - символ единства и преемственности поколений, связи времен, без которой невозможно прогрессивное развитие общества.

1 октября по замечательной традиции мы вновь со словами искренней признательности обращаемся к тем, чей самоотверженный труд, мужество и терпение стали основой нынешнего благополучия государства. Наши родители, наставники, старшие товарищи создавали, защищали и сохраняли все, чем живем и гордимся мы сегодня, что должны передать потомкам. Наш святой долг - позаботиться о пожилых людях, обеспечить им достойную жизнь.

Уважаемые пенсионеры и ветераны войны и труда! Примите добрые слова благодарности и безмерного уважения за ваш неоценимый труд, силу духа, искреннюю любовь к нашему городу и вклад в его процветание! Пусть осенняя пора, в которую вы вступили, будет светлой и ласковой! Живите долго и счастливо, будьте здоровы и бодры, радуйтесь успехам детей и внуков! С праздником!

Глава города Л.Ю.ГАВРИЛОВ

Глава администрации С.Н.ПЕТРОВ

Мы славим седину

Пока мы молоды, мысль о старости кажется нам такой далекой и даже невозможной. Нам кажется, что мы всегда будем молоды, но... Жизнь быстротечна, годы проходят быстро, и в какой-то момент человек начинает понимать, что он пополняет ряды пожилых, убеленных сединой, умудренных опытом, столь ценным для подрастающего поколения. Таким опытом в преддверии этого праздника поделилась с нами жительница города, участница Великой Отечественной войны Клавдия Шарاپова.



Клавдия Шарапова (крайняя справа) с двоюродной сестрой и племянницей

- Родилась я 6 января в 1922 году в селе Большое Окулово. Училась в Большеокуловской школе на отлично, учителя хвалили. С родителями после окончания школы переехали в Кулебаки. Буквально вскоре при-

шла страшная весть о войне, вспоминает со слезами Клавдия Михайловна.

Добровольцем она отправилась на фронт. После курсов радистов попала под Ленинград.

- Было тяжело. Не сразу да-

лась азбука Морзе. Да и было страшно. Фронтная подруга погибла у меня на глазах. На войне многое решает мгновение. А защищать Родину надо. К счастью, войну мне довелось пройти без единого ранения. Вернулась домой и устроилась работать на судостроительный завод, в СК-4. Вышла замуж, муж тоже фронтовик. Вместе они воспитали сына Владимира и дочь Лидию. И снова жизнь послала испытание: похороны детей, а потом и супруга. Но осталось утешение - внук и правнучка. Для них теперь она и живет.

- Было все в моей жизни: и счастье, и горе, но, несмотря ни на что, радуюсь каждому дню, - говорит моя собеседница, напоминая, что пожилой возраст - не повод расстраиваться. Именно в эту пору появляется возможность наконец-то реализовать себя в том, на что раньше не хватало времени.



С мужем Иваном

Клавдия Михайловна любила вязание. Этому занятию, пока глаза еще хорошо видели, посвящала все свое свободное время. Любит она и книги. Но теперь читает ей романы и повести социальный работник Валентина Калинина. Она же, конечно, помогает ей и по дому управляться.

- И я ей очень за это благодарна. И покормит, и напоит, да и просто составит хорошую компанию в общении, - заверяет Клавдия Михайловна.

Ксения АБРАМОВА

Фото автора и из семейного альбома Шараповых



Безопасность

Сработали оперативно

В соответствии с приказом главного управления МВД России по Нижегородской области в пятницу с 8.45 утра проводилась штабная тренировка.

В сообщении, поступившем в дежурную часть МО МВД России «Навашинский», говорилось, что в здании администрации Навашинского района обнаружен подозрительный предмет.



В соответствии с планом наращивания оперативной обстановки в 12.00 в дежурную часть поступила вводная о том, что в здании администрации находится подозрительный предмет, похожий на взрывное устройство. Дежурный доложил об этом начальнику межмуниципального отдела МВД России «Навашинский», после чего тот, в соответствии со своими полномочиями, ввел в действие план мероприятий по пресечению террористических актов.

- В соответствии с разработанным планом были задействованы медицинская служба, МЧС и администрация Навашинского района, - говорит начальник штаба Межмуниципального отдела МВД России «Навашинский» Максим Вагин. - Были сформированы оперативно-

розыскная группа в количестве 4 человек, группа оцепления - 15 человек, группа обеспечения дорожного движения - 4 человека, группа блокирования, эвакуации, медицинского обеспечения и пожаротушения. Все наряды были выставлены в 12.30, начало спецоперации было определено в 12.35. После чего информация о нахождении подозрительного предмета в здании администрации подтвердилась, и начальник принял решение о вызове саперов для разминирования взрывного устройства.

Саперы прибыли в 14.00. Для обезвреживания взрывного устройства в состав группы саперов входила специально обученная поисковая собака. Взрывное устройство было найдено, разминировано, и операция была успешно завершена. Из мирных граждан и сотрудников полиции при данном учении никто не пострадал.

Дарья ВИЛКОВА. Фото автора



Декада пожилых людей

Царица Осень

Для молодых душ

Неумолим бег времени. В детстве нам казалось, что годы нестерпимо медленно ползут. В юности - идут. В зрелости - бегут. А теперь, увы, летят. Но любая пора жизни, как и время года, прекрасна по-своему. Это еще раз и было доказано его участниками - нашими замечательными земляками - на традиционном осеннем бале для пожилых, который прошел во Дворце культуры.

Важны для молодых

По этому поводу здесь была подготовлена выставка «Дары природы». Эти красота и изобилие радовали глаз и душу. С таким домашним погребком уж точно не страшна даже лютая зима. Все выглядит аппетитно и, конечно же, вкусно. Чувствовалось, что приготовлено с любовью. И это еще раз доказывало, что люди пожилого возраста очень важны для молодых - детей, внуков. Ведь они, кроме того, как накормить, почитать книжки,

спеть колыбельную на ночь, могут еще и поделиться полезным опытом, дать умный совет, подсказать в трудную минуту.

Поддержали настрой

В знак благодарности и молодые приготовили для пожилых свой подарок. Настроение поднимали музыкальными номерами местные самодеятельные артисты - образцовые коллективы: вокальный ансамбль «Родничок» Марины Богатовой, хореографический ансамбль «Апельсин» Светланы Шамшиной. Их выступления

продолжили, поддержав настрой, исполнители старшего поколения - хор ветеранов (руководитель Людмила Крыгина), народный вокальный ансамбль «Ивушка» Елены Назаровой, фольклорный коллектив «Лучинушка» Елены Масловой, а также Николай Мустафин.

С венком на голове

В костюме, в руках с корзиной, изобилующей овощами и фруктами, к собравшимся вышла сама царица Осень, предложив поучаствовать в конкурсной



программе. Задания были творческие: надо было сочинить стихотворные строки, угадать на ощупь овощ или фрукт, спрятавшийся в мешочек. Победители удостоивались сладкого подарка, проигравшие выполняли фант, исполняя песню, стих.

Татьяна ЗУБОВА, заведующая сектором ДК
Фото автора

Социум

Чудо рукотворное

Так называлась выставка, организованная на базе отделения дневного пребывания Комплексного центра социального обслуживания населения руками отдыхающих.

На выставке были представлены букеты цветов, осенние дары садов и огородов, заготовки на зиму и просто угощения: салаты из овощей, пироги. По условиям объявленного конкурса, каждый участник выставки представлял собравшимся свои заготовки. По итогам буквально все были удостоены слад-

ких призов. А после выставки для отдыхающих специалисты отделения организовали танцевально-развлекательную программу «Осенний бал».

Потом за чашкой вкусного ароматного чая долго вели беседу об экспонатах выставки, делились рецептами, секретами приготовления блюд, обсуждали мероприятие и просто говорили о повседневных заботах, родных и близких, своих радостях и переживаниях.

Елена ФЕДОРОВА, заведующая отделением дневного пребывания КЦСОН



В ветеранских организациях

Умеют ярко организовать свою жизнь

Невзирая на возраст

Дел у наших ветеранов много. Они, невзирая на годы, состояние здоровья, обусловленное возрастом, умеют ярко организовать свою жизнь, помочь другим сделать ее насыщенной. О своей деятельности, иллюстрируя фотографиями, рассказывает председатель первичной ветеранской организации Комсомольского микрорайона Ольга Зайцева.



Победители конкурса «Лучший палисадник»

- «Лучший палисадник», «Лучшее подворье», «Лучшая придомовая территория» - так назывались конкурсы, организованные внутри ветеранской организации, в которых ветераны Комсомольского микрорайона города Навашино с удовольствием приняли участие, - рассказывает Ольга Николаевна и называет лучших, то есть победителей. - В.М.Будкина, Г.Н.Яшина, А.В.Воронина, М.Я.Бандина, Т.А.Есина, Л.И.Игошкина, К.Н.Шаталова, В.А.Гришина, В.К.Пегоцкая, Т.Шайтанова, Н.Г.Тарабакина, Н.С.Савельева, З.А.Фадеева, Н.М.Бандина, А.П.Волкова, Н.Б.Александрова, Л.И.Мелентьева стали победителями такого же соревнования, но городского уровня. Всем победителям, участникам, были вручены Благодарственные письма районной ветеранской организации и небольшие подарки от депутатов Земского собрания А.А.Ульяхова и А.А.Захарова.

Откликаются на просьбу о помощи

- К нам, в ветеранскую организацию, нередко обращаются с просьбами о помощи. Откликаясь, мы привлекаем к

участию многих других жителей города, района, в том числе стремимся задействовать учащихся школ, техникума, работников производств, учреждений, представителей власти. Так, учащиеся техникума вместе со своим воспитателем В.П.Филошиной организовали уборку придомовой территории по просьбе участника Великой Отечественной войны В.И.Ивашкина. За что ветеран был им очень благодарен.

По просьбе участника ВОВ Н.И.Сочнева была организована помощь в ремонте кровли силами работников ООО «Торис-групп». И тоже работой ветеран остался доволен.

Ветераны труда приняли активное участие в осеннем празднике для людей старшего поколения, который проходил во Дворце культуры.



Учащиеся помогают ветерану

С юбилеем

Не были забыты и пожилые юбиляры микрорайона. Навестили, вручили благодарственные письма, подарили цветы, преподнесли небольшие сувениры, поздравили с днем рождения: Н.Н.Засухину с 90-летием, Н.М.Фурсову с 92-летием, Л.Л.Парютину с 101 годом, М.Я.Бандину и В.А.Окладнову с 85-летием, Т.И.Жигулину с 80-летием.

Воспитывая подрастающее поколение

Лекторская группа из числа ветеранов труда - А.А.Захаров, Р.П.Симонова, Т.М.Котова - провели беседы с учащимися 6, 8, 9 классов школы №3. Они рассказали подросткам о том, как в годы Великой Отечественной войны советские войска освобождали Кавказ.



Работники ООО «Торис-групп» с семьей Сочневых



Т.М.Котова беседует с учащимися